

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



КУЗБАСС

Открытие третьей сессии Верховного Совета СССР

14 февраля в Кремле открылась третья сессия Верховного Совета СССР. Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открыл Председатель Верховного Совета СССР М. С. Горбачев. Его выступительное слово было посвящено оценке текущей ситуации в стране, задачам, стоящим перед депутатами в выработке основополагающих законодательных актов.

НУЖНЫ БЫСТРЫЕ И РЕШИТЕЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Выступление М. С. Горбачева на открытии третьей сессии Верховного Совета СССР

Товарищи! Открывая третью сессию Верховного Совета СССР, хотел бы со всей убежденностью сказать, что по характеру вопросов, которые ей предстоит рассмотреть, она далеко выходит за рамки обычного парламентского собрания. На сессии должны быть приняты законы, реализация которых приведет к коренным, качественным изменениям в развитии нашего общества. Этим определяется ее значение для жизни страны, и величайшая наша с вами ответственность.

Нельзя не сказать об остроте обстановки, в которой мы начинаем свою работу. Главное — переосмыслить все сферы жизни и слои населения, многое дано в том, что касается демократии, гласности, свободы, расширения прав и возможностей людей. Курс на энергичное обновление — это неоспоримый факт — резко ускорил общественное развитие страны.

Вместе с тем, как подчеркивалось и на втором Съезде народных депутатов, и на Пленуме ЦК партии, в стране проявились и нарастают неудовлетворенность ходом, темпами и результатами перестройки, процессы, продолжающиеся на потребительском рынке, обострением международных проблем, ослаблением порядка.

Сейчас фактически общество едино в своем требовании — усилить работу на всех направлениях, резко повысить деловитость и ответственность, навести порядок, укрепить дисциплину. В общем, товарищи, мы подошли к рубежу, когда нужны быстрые и решительные действия в первую очередь в сфере экономики.

Неотложные и перспективные меры по оздоровлению экономики, предложенные правительством, утверждены Съездом народных депутатов. Но при всей своей значимости это все же лишь программа, за которой должна последовать каждодневная, упорная работа и самого правительства, и всех ответственных органов снизу доверху. И, конечно, трудовые коллективы страны.

Прошедшие полтора месяца 1990 года пока не уменьшили нашего беспокойства. Много рассказки и неорганизованности на уровне центральных органов, при реализации намеченных мер. Не хватает элементарной деловитости, а сидеть сложа руки в такое время никому невозможно.

Пока не приостановлен процесс ослабления управленческой экономики. Медленно налаживаются прямые хозяйственные связи между предприятиями, не срабатывают механизмы по ограничению монополизма, групповых интересов. Это нельзя оставлять без внимания, надо действовать. Там, где еще не выработаны экономические подходы, применять старые. Переходный период тем и отличается, что сейчас допустимо взаимодействие того и другого. Конечно, с акцентом на новое, на продвижение вперед.

Если кому-то недостает полномочий, надо позвать, чтобы такие полномочия были даны. Но если не хватает умения или просто ответственности, тогда и разговор должен быть совсем иным.

Очень многое, бесспорно, зависит от правительства, центральных органов. Но огромная ответственность за выполнение намеченной программы ложится и на республиканские, местные органы, особенно в том, что касается продовольствия, легкой и пищевой промышленности, сферы услуг, транспорта, торговли — всего, что касается повседневных нужд населения.

Медленно освобождаются наши кадры на местах от инстинктивных настроений. И социальная напряженность во многих случаях возникает из-за их неготовности, если хотите, безответственности. Ведь это факт, что железнодорожный транспорт буквально лихорадит, повсеместно не налажена своевременная разгрузка вагонов. А в результате товары народного потребления, продовольствие, комплектующие изделия, сырье, другие материальные ресурсы, необходимые для стабильной работы предприятий, не поступают по назначению.

Мы должны действовать сейчас так, чтобы одновременно в тесной взаимосвязи принимались неотложные меры и решительно продвигалась экономическая реформа. Это, так сказать, две стороны одной медали. На пути реформы нужно обеспечить введение новых мощных стимулов производительности труда и развития инициативы, открыть дорогу новым формам хозяйствования. Другого пути нет, на этот счет в обществе есть согласие. Опыт последнего времени еще и еще раз говорит о том, что все острые проблемы сегодняшнего дня могут быть радикально решены только на пути перестройки всего хозяйственного механизма, больше того — всей системы производственных отношений. Промедление может еще больше усугубить наши сегодняшние трудности. И многое здесь зависит от Верховного Совета, текущей его сессии, от которой страна ждет прежде всего законов о собственности и земле, да и всего пакета экономических законов.

Необходимость реформ, преобразований так же остро ощущается и в других сферах. Возьмем межгосударственные отношения. Все мы сейчас встревожены тем, что происходит в ряде регионов. Становится все очевидней, что происходящее развивается туго конфликтные узлы, которые приводят к человеческим жертвам и материальным потерям, приостанавливают экономические, сепаратистские тенденции можно, только ускорив радикальное преобразование советской федерации.

Очевидно и другое: меры в этом направлении должны сочетаться с решительными действиями по защите законных прав людей всех национальностей, где бы они ни проживали.

Все мы тяжело переживаем трагический разворот событий на юге страны, приведших к гибели людей, массовому изгнанию с мест проживания. Мне хотелось бы от имени Верховного Совета выразить самые глубокие чувства соболезнования семьям, потерявшим близких и тем, кто оказался в беде, понинув свои жилища, места постоянного проживания. На протяжении длительного времени аспекты имеют также предельно напряженные вопросы. Но когда не осталось ничего другого для предотвращения гибели тысяч людей, Президиум Верховного Совета пошел на принятие чрезвычайных мер. Сейчас установлена там, если так можно выразиться, держитесь под контролем, но положение по-прежнему напряженное. Мы должны выделить специальное время, чтобы, как было ранее, установить, как мне говорили, и у республик — рассмотреть сложившуюся ситуацию и еще раз попытаться общими усилиями найти разумный подход.

М. С. Горбачев



В ПРОКОПЬЕВСКЕ в январе этого года начал работу компьютерный центр «Импульс». Центр заключил договор на аренду с информационно-вычислительным центром объединения «Проктопьевскгидроуголь» и является его хозрасчетным участком. Набраны четыре группы по двенадцать человек: директора, главные инженеры, главные инженеры и заместители директоров по производству предприятий, входящих в состав НПО «Проктопьевскгидроуголь». НА СНИМКЕ: во время занятий. Фото И. Бабарицкого.

как выполняется протокол навстречу выборам: проблемы округа

Зарабатывать самим, а не просить у министра

Во время пребывания в Кузбассе правительственной комиссии во главе, заместителем Председателя Совета Министров СССР Л. Д. Рябев, поддержав предложение сотрудников Института угля СО АН СССР, кандидата технических наук В. Н. Федорова и Н. А. Идана...

Нас уже приходилось выступать в печати по поводу глубинных причин забастовки. Убеждены, что они носят экономический характер. Основа их — убыточность производства и невозможность саморазвития. В углепроме происходит катастрофическое снижение производительности труда и резкий рост себестоимости добычи. При сохранении таких тенденций только влиянием дополнительных средств делу помочь нельзя. Можно добиться только временного улучшения. Но тем самым болезнь загоняется вовнутрь, и Кузбасс отбрасывается назад. Трудно с этим мириться. Поэтому мы призываем, призываем и будем призывать при решении тактических задач не забывать о стратегии.

Принципиально отличия такого подхода от новых и новых вложений средств просматриваются, на наш взгляд, достаточно четко. Помимо того, что переход к подъемной экономике, он же и устраняет корень социальной напряженности, так как направляет мысль и активность каждого труженика на поиск ресурсов и повышение эффективности труда в сфере его практической деятельности.

Насколько известно, отдельные положения вашей концепции еще несколько лет назад апробировались на шахтах и получили высокую оценку производственников. Что мешает широкому внедрению всей концепции?

Характеризуя проблему внедрения в целом, можно сказать, что мы делаем все возможное, чтобы убедить руководство в необходимости наших подходов. Но парадокс в том, что у рабочих мы повсюду находим, а вот со стороны руководства — бойкот. 26 января мы постарались прояснить позицию министерства по этому вопросу. И если министр М. И. Шадов дипломатично занял неопределенную позицию (ни «за», ни «против»), мотивируя ее неполным знанием существа дела и тем, что его, мол, видимо, неверно информировали, то его заместитель А. К. Белков высказался резко отрицательно.

Когда мы попытались узнать, против чего, собственно, он возражает и знает ли вообще суть предложений, то получили ответ: «Не знаю и знать не хочу!»

Почему же? Оказывается, мы выбрали не тот путь. — много выступаем в прессе и порочим отрасль. Понятно, что такая точка зрения руководителя идет вниз и вызывает отторжение наших предложений у руководителей шахт и объединений.

И что же, никаких перспектив? — Перспективы, и вы сами были тому свидетелем. Неожиданно намечены 28 января во время беседы с Л. Д. Рябевым. По инициативе рабочего комитета Кемерово состоялся разговор именно о стратегии развития отрасли. Внимательно выслушав нашу концепцию, Л. Д. Рябев выразил в ней неподдельный интерес и согласился с необходимостью ее скорейшего внедрения. Более того, в состоявшемся обмене мнениями Л. Д. Рябев сказал, что предложения очень за-

мачивы, и он согласен быть их спонсором, но при условии, что ответственность за поражение мы делим с ним пополам. Когда же участвовавший в разговоре первый секретарь горкома партии В. И. Овденко спросил: «Лев Дмитриевич, а вы готовы подтвердить это документально?», Л. Д. Рябев ответил: «Да, готов, но после детальной проработки этого вопроса в Москве».

Конечно, о таком спонсоре можно только мечтать! И что теперь? Продолжаем работу. Используя поддержку рабочего комитета, проводим занятия-семинары на шахтах. На «Северной», к примеру, это удалось осуществить лишь благодаря активной позиции профкома. Считаю, что партия не может оставаться в стороне от этих дел. Связались с горкомом, выступили с дискуссионной трибуны. Интерес со стороны партийных работников чувствуется. Надежда на их действительную поддержку.

А вот мнение члена Кемеровского рабочего комитета А. В. Мунжвинина: — Сначала нас привлекла не сама концепция, а то, как ее авторы объясняли сложившуюся ситуацию в углепроме, и конкретно на шахтах. Они уловили и смогли показать, как, где почему и насколько обесценивается труд рабочего человека. Как существующая система команд не лишала человека способности думать, превращает его в винтик и делает все это под аккомпанемент общих деклараций о чувстве хозяина, ответственности, трудовой дисциплины и прочем, звучавшем на протяжении многих лет. Как в результате всего этого на предприятиях перекалываются прощелы и издержки, допущенные отнюдь не по их вине. Так вот, эти объяснения сначала породили у нас доверие и авторам, а затем и к их концепции.

И что вы думаете делать? — Излагать позицию рабочего комитета в этом вопросе я не уполномочен. Ну а вообще скажу: пока мы зонируем почву. Вот проработали и выяснили позицию сначала М. И. Шадова, а затем Л. Д. Рябева. Лев Дмитриевич оказался более восприимчив к новшеству, видимо, потому, что лучше чувствует остроту и сложность ситуации. Поэтому будем искать поддержку у него. А дальше время покажет.

Записал В. КЛАДЧИХИН, г. Кемерово.

Уступите часть здания детям

Открытое письмо к учителям Кемеровской области. Депутаты группы № 18 Заводского райсовета города Кемерово по поручению жителей квартала ФПК обращаются к вам с просьбой поддержать наши требования к областному исполкому и Кемеровскому городскому исполкому, к областному и городскому отделам народного образования принять решение по организации нормального обучения детей, проживающих в квартале ФПК.

Нашли избиратели живут в этом квартале уже 6 лет. Однако за это время, несмотря на наши усиленные шкоды здесь до сих пор не построена. Дети микрорайона ежедневно в переполненных рейсовых автобусах вынуждены разбегаться по школам города. Идется ряд несчастных случаев даже со смертельным исходом. Психологически напряженность создается и тот факт, что при отсутствии в микрорайоне школы, здесь же, в типовом здании, построено именно для нее, действует институт усовершенствования учителей.

Мы понимаем, что повышение вашей квалификации — необходимое дело, однако надемся на вашу поддержку.

Наше предложение заключается в следующем. Облсполкому и горисполкому, главному управлению народного образования областного комитета решить вопрос размещения общежития слушателей института в близлежащих зданиях микрорайона. Освободить второй и третий этажи левого крыла здания института и предоставить их для открытия с первого по восьмой класс школы на период строительства нового здания.

Призываем вас, дорогие учителя, поддержать наше предложение.

Обращение к будущим депутатам Кемеровского городского Совета. Обращаемся к вам с просьбой обязать исполком горсовета и строительные организации города, заняты в 60-м микрорайоне, обеспечить ввод объектов социального назначения (школа, детский комбинат, магазин, медицинское учреждение и т. д.) одновременно с вводом жилья в эксплуатацию.

Сегодня в квартале № 60 строится только жилье. Повторяется история многоэтажных микрорайонов ФПК. «Шалотарьян» и др. Считаю эту практику нетерпимой, т. к. она ведет к созданию социальной напряженности в микрорайонах.

Призываем вас, товарищи депутаты, проголосовать за принятие в эксплуатацию жилья в квартале № 60 только с объектами социального назначения.

А. СКОВПЕШ, председатель депутатской группы, г. Кемерово.

В. КЛАДЧИХИН, г. Кемерово.

г. Кемерово.



актуальная командировка

«И выпили, и закусили»

I. Блажен, кто верует

Прекрасно понимаю, что здесь освещать не вполне соответствующую времени тему, ибо она до недавнего времени считалась если не запретной, то уж порочной, во всяком случае. Да, вы верно догадываетесь — речь пойдет о водке. О ней, проклятой, «горькой головке», как говаривал один мой знакомый. О ней, которая в бытность общества превратилась в беду общества.

Знаю, что вызову крайне недовольствие у части читателей, которая бурей овачней встретилась, в общем-то, не особо оправдавший себя указ 1985 года. Был, как всегда, мощный всплеск «добровольно-принудительной» борьбы с пьянством, поголовное вовлечение буквально всех в общество трезвости, гололотовство «наместников» (от слов «наместа») по окресткам сверху, словом, вникать только крайности не было, считай, уже за эту пятилетку.

А результаты? Думается, не стоит их перечислять, они налицо. Как говорится, на каждое действие есть противодействие. Мы им — раз! — и поприкрыли винополю, а они нам — раз! — и аппараты стали совершенствоваться, да так, что технологии выпору спиртоснабжения позавидуют. Русский народ испокон славился умом и сместью, особенно когда его прижмет. Празднать мы им — и сахар в употреблении ограничили, по полтора — два кило на месяц. Зато они нам — бах! — и новые рецепты изобретать стали. «Гороховку», «поведловку» и прочую «табуировку», которая хоть как-то может выделывать продукты брожения. Остальное, как уже упоминалось, дело техники.

Дальше. Дошло до того, что общество разделилось на два лагеря. Самогонщиков, про которых уже упоминалось, и «стольничиков». К этой категории, как правило, относятся «бичи», «бомжи» и те, кто не отличает розетки от утюга, а в силу этого не сможет произвести. Ну и не очень большой процент народа, которому водка требуется нечасто, но все-таки требуется.

И тем не менее послушавшись людей в очередях, особенно в тех, где и делаешь по их словам вид, такой давни, как за вином, даже за хлебом не было в годные послевоенные годы. Зато водку на розлив продавали, и вырезывали ничто не строил, да и пьяных по улицам не видно было.

Может, оно и так, утверждать не стану — годами не вышен. Но в очередь последнее время ходит расхотелось. Пусть хоть праздник, хоть юбилей, хоть сама Пугачева в гости придет. Лучше пойду к спекулянтам, отдам им свои кровные, чем унизать так свое достоинство.

И что интересно, так думают не один. Просто перекликались мыслями с теми читателями, которые рассуждают в своих письмах (между прочим) о том, как очередная кампания борьбы с пьянством (судя по повышению цен — четвертая по счету на моей па-

мяти вылилась в «нас оскорбляющий обман». Почему именно так выразился в своем длинном уже предисловии? Да потому что, наглядевшись, как люди в очередях лезут по головам за этим зельем да наславшись баек из «авторитетных» источников о том, что водка нынче половинной крепости (это за десятку!), нестою скажу, захотелось во всем разобраться и убедиться на месте. И не пьянства ради, как говорят, а пользы для. Да как же попор ликеро-водочные заводы, привираясь законом, будут гнать калитур и работать спустя рукава?

Вот так родилась наша командировка на Марининский ликеро-водочный завод. В принципе его сегодня справедливее назвать только водочным. От ликеров там сохранился устоявшийся, да еще ввешивший запах цветущего сада, нольского сенюха, кондитерской фабрики и еще бог знает чего приятного. Да чудом сохранившаяся ассортиментно-выставочная коллекция.

— Когда-то, — с грустью поведал нам директор завода Л. П. Швицкий, — предприятие славились не столько водкой, сколько ликерами, настойками и аперитивами. До 70-х годов больше наименований настаивалось и дозревало в наших подвалах. Это было основной продукцией завода, которую готовили высококлассные специалисты. А сейчас... Гонишь водку трех сортов. Хотя лучше сами посмотрите!..

А когда узнал цель нашего визита: дескать, ходят упорные слухи, что зелье не соответствует кондиции, открывено улыбулось: «Технологически невозможно, да и смысла нет. Впрочем, с вами приехал специалист из Госстандарта — ему и карты в руки. Только мы за себя уверены. Завод другие проблемы волнуют».

И вот нас на экскурсию, благо предприятие не велико. Несколько слов из истории завода. Строился он по царскому указу, после того, как с приходом Транссиба эти края стали заселяться густо хлынувшим в Сибирь народом. Возвели завод в Марининское доброту и на вена. Выбрали самое сухое место в городе, дабы подвала не сырели, продукция не портилась и соответствовала бы своему назначению. С тех пор здесь мало что изменилось, а что поднастроили, то это резко отличается от архитектуры 1902 года. Разве что современная технология пришла на смену, да и то основанная на старинных секретах. И еще. Поведал Марининскому ликеро-водочному в том, что как раз в этом месте еще тогда была обнаружена необыкновенно по своей мягкости и свойствам артезианская вода. Она-то и приносит славу водкам и ликерам элитного разлива, а когда-то приносила призы и медали.

Ну это отступление. Хотя, на наш взгляд, деталь немаловажная, для опровержения слухов о низком качестве водки. И, чтобы не возвращаться к этому вопросу, направились в помещенье, где хранятся чистые и уже готовой водкой. Самолично убедился

в том, что замкнутый технологический цикл не позволяет «попутно» влить в хранилища пегон-другой ведер воды, дабы самим поживиться за этот счет. Да и столько водички нужно, чтобы крепость водки снизилась, и примеру, процентов на десять? Да и есть ли смысл таскать ведра на высоту пятого этажа?

— И вообще, это исключено, — говорит Леонид Павлович Швицкий. — Перед созданием потребители образцы проходят специальное лабораторное исследование, потом еще берется выборочно готовый продукт с конвейера на анализ. Заполняется сертифицират, после чего мы несем за это прямую ответственность со всеми вытекающими последствиями...

Потом директор рассказал самую свежую историю, как рождается слухи о снижении крепости водки, не без помощи, кстати, самой торговли. В последние морозные дни претензии на поставку 30-градусной водки предъявляли Юрицкий торг. Десять, спиритом врать не будет. Случайно выяснил, что крепость определялась в ледяной водке, тогда как работники торговли должны знать, что подобные анализы проводятся при комнатной температуре. И не мешало бы запомнить, что водка начинает «замораживаться» при температуре минус 22 градуса. И чем холоднее продукт, тем он плотнее и тем меньше показания спиритометра.

Но в сторону юности. Принявшись нас уже интересовать другой вопрос. Какое количество водки разливается в бутылки, куда она отправляется, и нет ли тут связи с тем ажиотажем, что наблюдается ежедневно в винных магазинах? На первый взгляд, задачи вроде бы самые простейшие, арифметические, а вот омазало все несколько сложнее. Во всяком случае, по линии нашего предприятия, которые заставляют размышлять.

Линия розлива. Честно говоря, больше получаса мы там не выдержали, ибо согласитесь, что тут не розовую воду запакуют. Нужно иметь привычку, чтобы от густого водочного «духа» не резадо глаза и не кружилась голова. Само по себе вспомнилось, что «алкашей» в процессе лечения водкой. В «порядке бредя» подумалось: вот бы из сюда хоть на одну смену водку не выдержали? А ведь работают здесь одни женщины, в основном молодые. Вот только условия труда вредными почему-то не считаются. Видимо, не химическое предприятие — иншевое. Кстати, заметим: везде абсолютно, где только мы ни ступали, чистота — в пору поучиться современным болельщикам и некоторым операционным.

Поразила спокойная реплика Швицкого на конечной стадии розлива, где автомат наклеивает на бутылки этикетки: «Мы сегодня как фабрика Гозана; шлеп — десятка, шлеп — десятка... В день, — продолжает Леонид Павлович, — «шлепаем» в среднем миллион двести тысяч рублей, где-то шесть тысяч ящиков водки. И вся она сразу же «тепленькой» увозится по назначению. Если открыто, то такой нарядный нам ритм работы приносит больше нервотрепки коллективу, нежели пользы... И директор стал раскладывать проблемы завода по полочкам. С выходом «пьяного» указа, естественно, сбавили до минимума объемы не только заводы — производители алкоголя, но и смежные предприятия. А именно: некоторые заводы перепрофилировались на выпуск пива и молочной бутылки, прекратили или резко сократили поставки тарной тары для ящиков лескокомбината. Занялись по стране те несколько совхозов и госхозов, которые специально поставили для выработки настоек и ликеров травы, плоды, ягоды и другие специальные сырье.

Что это повлекло? Сами были свидетелями, как из помехавшегося автомобильного двигателя выгружали пустую тару и как он тут же садил под португальский транспортный склад-накопитель готовой продукции. Но заполнил его содержимым не скоро. Пока мы ходили, наблюдали весь процесс от мойки пустых бутылок до заполнения транспортных накладных, прошло порядка десяти минут. А транспорт ждал. Ту же самую водку, которую он привез. Сколько таких машин за день? По-разному, в зависимости от того, как она распределяется с ликером. А как она старается людям, думается, расхотелось бы необходимости. Так что быстрое дни, когда завод работает просто негодную смену.

— В прошлом году мы поставили торговым организациям области один миллион 262 тысячи с небольшим декалитров водки, — продолжает дальше Л. П. Швицкий. — Это несколько больше установленного фонда выработки. Кроме того, 208 тысяч декалитров было поставлено по линии госзаказа напрямую в Томскую область. Нам такие поставки невыгодны, завод упрямился и отнекивался вплоть до штрафных санкций, но все равно пришлось отгужать... Теперь объясним, почему невыгодно. Здесь и впрямь творится нечто непонятное. С каждого декалитра (для ясности и простоты — это ящик, 20 бутылок) завод имеет прибыль 70 копеек. Государство покупает его у завода в оптовых ценах на 70 копеек дороже. Торговля на этом деле наладит себе в прибыль с каждого проданного ящика четыре рубля 60 копеек. Остальные денежные идут в Госбюджет. Неправильная такая экономика. И не странно ли, что являясь своеобразной «фабрикой Гозана», Марининский ликеро-водочный до сих пор значится в планово-

убыточных предприятиях и имеет долгов подмиллиона рублей? А ведь здесь коллектив в 260 человек, и накое бы оно ни было «антиобщественное» предприятие, все равно нуждается в социальном развитии. Какой выход? По мнению Швицкого, нужно открывать сеть коммерческих магазинов. Цена на водку «плавающая», в зависимости от времени продажи. Продукцию можно выработать сверхплановую, дабы не сорваться с государственом. А выгода — и двойная, и тройная. Заводу — вытупываться из долгов, обществу — меньше спекуляций спиритом, городу, где будут подобные магазины, — соответствующий процент отчислений в бюджет.

— Но... Как говорит, дай бог нашему телату волка съест. Не хочешь — командно-административная система признавать тот факт, что на борьбу с пьянством пошли не с тем оружием.

— Мое мнение такое, что водки сейчас особо прибавлять в производстве не нужно, — рассуждает директор. — Почему же люди покупают спирт, всем миром навалиться на спекулянтов и «бичей». Налететь жесткими правами в отношении производственного пьянства СТК, в конце концов активизировать это прелюбное общество трезвости. А то последние год-два его у нас в области совсем не видно и не слышно.

На этот год план выпуска ее увеличен. Думаем, что не откроет больших государственных секретов, если обнародуем цифру: один миллион 340 тысяч ящиков. Много это или мало? На число населения от Тискульского района до Ленинска-Кузнецкого, думается, достаточное. Куда она девается и кто ее пьет? Вот это вопрос вопросов. Дополнением к нему, например, что из выпущенных в прошлом году 1262374 ящиков водки только в Кемерово было отпущено 559795 ящиков. Практически по ящику на каждого жителя областного центра. Вот это пьем! Не считая коньяков, вин, самогонки и прочей, прочей бурды. Даже в «застойно-законные» времена статистика этого не знала. Не вписывается в логику вещей и с картинками сегодняшнего дня у винных магазинов.

Так что вопрос напрямую нужно адресовать областному управлению торговли и другим ее работникам. Все-таки интересно, что выпили моего малю пьющего коллегу? И почему безнаказанными остаются спекулянты, скупающие эти ящики в немалых количествах и бойко торгующие зельем на глазах у всех? И кому на руку такая «борьба» с пьянством, если не теневой экономике?

Словом, много вопросов, а еще больше сомнений остаются после посещения ликеро-водочного завода. Хочется, — ой, как хочется, чтобы не было у нас пьянство хамства везде и всюду, людских и семейных трагедий, детей-уродов и других негативных явлений на почве алкоголя. Но вот беда, а изобавился ли мы от всего этого, «закурив гайки» и загнав пьянство в индивидуальную блокаду?

Увы! Даже с трудом не верится. Сами себя унизили и превратили в помешанные — это да. Особенно с талонной системой распродажи водки, как, например, в Юргинском и Ижморском районах, во многих селах и деревнях. Даже убежденно непоющие люди хотят теперь отоваривать эту с позволения сказать, «винобанную» бумажку. Так, на всякий случай.

Пятилетку уже быются государственные умы, стараясь разрешить эту проблему. И как показало время, оптимального варианта так и не нашлось. Гле-стали снова возвращаться «на круги своя» в этом вопросе. Вот, говорит, в Новокузнецке несколько дней все магазины были затоплены спиритом, что сразу ударило по карману спекулянта, ликвидировало очередь и ажиотаж. И тогда за дело взялся винная полиция...

И все-таки есть уверенность, что «пьяные» проблемы в области разрешимы. Нужно только проявить многогранность подходов. Не устоять, продажу водки, а именно упорядочить торговлю во всем своем многообразии. Исключено, конечно, позориться человеком талонную систему. Открыть коммерческие магазины вплоть до круглогодичных, расширить ассорти-мент спиритом, всем миром навалиться на спекулянтов и «бичей».

Налететь жесткими правами в отношении производственного пьянства СТК, в конце концов активизировать это прелюбное общество трезвости. А то последние год-два его у нас в области совсем не видно и не слышно.

Государственный инспектор за соблюдением стандартов и качества В. С. Маринин тем временем закончил свою работу. В нескольких словах результаты. По ходу всех требуемых анализов выяснилось, что водка «Пшеничная», вырабатываемая Марининским ликеро-водочным заводом, по своим физическим, химическим и органолептическим свойствам несколько превосходит установленный ГОСТ. Водка «Общая московская» и «Русская» полностью отвечают имеющимся образцам.

Прешнью делом, побывав и мы в дегаустационной комнате и, соответственно, требованиям ГОСТа, пригубили положенные граммы. Дегаустаторы, правда, из нас «аховые»: зелье — оно ведь зелье. Но по русскому обычаю даже и его ружком засквасывать не положено. Поэтому дальнейший наш путь лежал на Марининский мисонобинат. Тем более мы узнали, что там имеется единственный на всю область консервный цех.

А о том, как «закусили», расскажем завтра.

Е. САЛЕНКО, А. ВЛОТНИЦКИЙ (фото) — спец. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКАХ: последний анализ перед отровкой потребителя; линия розлива как фабрика Гозана.

Даже с трудом не верится. Сами себя унизили и превратили в помешанные — это да. Особенно с талонной системой распродажи водки, как, например, в Юргинском и Ижморском районах, во многих селах и деревнях. Даже убежденно непоющие люди хотят теперь отоваривать эту с позволения сказать, «винобанную» бумажку. Так, на всякий случай.

Пятилетку уже быются государственные умы, стараясь разрешить эту проблему. И как показало время, оптимального варианта так и не нашлось. Гле-стали снова возвращаться «на круги своя» в этом вопросе. Вот, говорит, в Новокузнецке несколько дней все магазины были затоплены спиритом, что сразу ударило по карману спекулянта, ликвидировало очередь и ажиотаж. И тогда за дело взялся винная полиция...

И все-таки есть уверенность, что «пьяные» проблемы в области разрешимы. Нужно только проявить многогранность подходов. Не устоять, продажу водки, а именно упорядочить торговлю во всем своем многообразии. Исключено, конечно, позориться человеком талонную систему. Открыть коммерческие магазины вплоть до круглогодичных, расширить ассорти-мент спиритом, всем миром навалиться на спекулянтов и «бичей».

Налететь жесткими правами в отношении производственного пьянства СТК, в конце концов активизировать это прелюбное общество трезвости. А то последние год-два его у нас в области совсем не видно и не слышно.

Государственный инспектор за соблюдением стандартов и качества В. С. Маринин тем временем закончил свою работу. В нескольких словах результаты. По ходу всех требуемых анализов выяснилось, что водка «Пшеничная», вырабатываемая Марининским ликеро-водочным заводом, по своим физическим, химическим и органолептическим свойствам несколько превосходит установленный ГОСТ. Водка «Общая московская» и «Русская» полностью отвечают имеющимся образцам.

Прешнью делом, побывав и мы в дегаустационной комнате и, соответственно, требованиям ГОСТа, пригубили положенные граммы. Дегаустаторы, правда, из нас «аховые»: зелье — оно ведь зелье. Но по русскому обычаю даже и его ружком засквасывать не положено. Поэтому дальнейший наш путь лежал на Марининский мисонобинат. Тем более мы узнали, что там имеется единственный на всю область консервный цех.

А о том, как «закусили», расскажем завтра.

Е. САЛЕНКО, А. ВЛОТНИЦКИЙ (фото) — спец. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКАХ: последний анализ перед отровкой потребителя; линия розлива как фабрика Гозана.

навстречу выборам

Нужны ли депутату наказы?

Статья обращена к кандидатам в депутаты и их избирателям

Так было всегда. Производились предвыборные собрания, на которых кандидатам в депутаты давали наказы. В большинстве своем эти наказы связаны с улучшением социальных условий жизни. Снаем, постройкой школы, больницы, магазина, котельной, жилой дом, дорогу, бывали наказы, связанные с производственной деятельностью, но таких куда меньше.

Дают кандидату наказы, он их принимает. А что ему остается делать? Попробуй отказаться, хотя такое право есть, избиратели сделают вывод, что такой депутат им не нужен. Обязательства заставляются ему соглашаться с тем, что ему предлагается.

Но есть и другая сторона. Допустим, что между кандидатом и избирателями достигнута полная взаимность. Один дал наказы, другой с желанием принял. Но, приняв, знает ли кандидат о возможности их выполнения?

Уверен, что большинство кандидатов не знают. Найдутся ли средства, материальные ресурсы? Кто будет конкретно (имеется в виду организация) выполнять эти наказы? Все это предстоит определить исполному и представить мероприятия по их выполнению на утверждение сессии нового созыва. Получается, что формирует меры для выполнения наказов не избиратели, а депутаты, а аппаратчики — работники исполкома.

И об этом говорю не для того, чтобы возмутить добросовестности исполнителей, просто констатирую: если не будет ответственности с точки зрения всего огромного количества наказов принимаются лишь часть. Возможность строительства организаций строительных, нет материальных ресурсов, нет финансов.

Не так давно мне пришлось говорить на эту тему с одним из народных депутатов СССР. Так вот, он сказал, что на выполнение наказов, которые ему дали избиратели, по самым скромным подсчетам потребуется 200 млн. рублей. Конечно, выполнение в данном случае нереально. В личном случае двух тысяч наказов, данных народным депутатам областного Совета нынешнего, двадцатого созыва, принято к исполнению 304.

Но наказы давали. Люди верили, что депутаты смогут, постараются. Не смогли! Не нужно нам обманывать друг друга. И то, что наказы не выполняются, не делает чести ни Советам, ни депутатам. Кто, где, когда подсчитывал, сколько средств необходимо для выполнения всех наказов? Как быть с наказами, когда годовые и пятилетние планы предприятий и организаций уже составлены?

Сегодня на эти вопросы не ответят ни депутаты. Да, плохо. Современный человек не может удовлетворить никого, поскольку входит в противоречие с принципами народолюбия, реальной возможностью людей влиять на деятельность своих депутатов.

Нельзя сегодня замыкать глаза на эти проблемы. Это будут те же самые наказы. Важно, чтобы они отражали интересы большинства населения региона, города, района. В конце концов, мы все за то, чтобы в обсуждении планов принимало участие все население. Иными словами, сам народ будет определять, как минимум, ежегодно, а не раз в пять лет, направление и основные показатели развития региона. Плановая политика должна находиться в руках самого населения.

Наказы, выданные депутатами, — это гарантия, что будут выделены и финансы, и ресурсы, что найдется исполнитель. В таком подходе есть еще один положительный момент. Население будет активнее участвовать в реализации и контроле за их выполнением. А это особенно важно при самоуправлении, когда создается сознание, что лишь собственная деятельность прямо связана с благополучием, с повышением социальной и политической активности.

В. РЯЗАНОВ, инструктор орготдела облисполкома.

письмо в номер

С шумовым оформлением

Пять лет назад мы с супругой въехали в новую девятиэтажку на улице Р. Люксембург, 47. Квартира двухкомнатная, теплая, внизу — подсобные помещения ЖКО треста «Ленинскхэлектрострой»: слесарня и комната, где установлен подпитывающий насос для подачи горячей воды на верхние этажи. Работает он днем и ночью, от его размеренного шума нет нам покоя, так же страдают жильцы других трех квартир, расположенных на первом этаже.

Я инвалид Великой Отечественной войны второй группы, плохо вижу, с трудом передвигаюсь. Но нашел силы, кроме бесчисленных визитов к коммунальникам, побывать пять раз на приеме у первого секретаря горкома партии В. Н. Катриченко, не меньше десяти раз — у заместителя председателя горисполкома Г. Ю. Огонькова. Сдвигает. Приходит к нам зампред облкома В. Н. Кривошеин. «Да, шум есть», — согласился Владимир Никифорович. — Надо убирать насос». С тем же отбыл и управделами трестом «Ленинскхэлектрострой» Г. П. Баранов.

У нас на руках уже несколько заключений городской санэпидстанции. Есть предписание СЭС Г. П. Баранова, в котором, в частности, сказано: «Согласно пункту 3.11 СНиП 11-71/77 «...здания, размещение под квартирами помещений машинных отделений водопроводных насосов — не допускается». Но что эти мертвые буквы глупым чиновникам! По горькому стечению обстоятельств в нашем доме живет с десятком руководителей различного ранга (правда, на верхних этажах, и гул из подвала их мало волнует). Есть ком. пожелания: тот же Г. П. Баранов, главный инженер треста В. М. Мартынов, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Г. В. Бабак, народный депутат СССР А. С. Цигельников... Все слушают, сочувствуют, дело ни с места. Мы давно предлагаем перенести насос в рядом стоящее кирпичное здание, специально и построенное когда-то для этой цели. Сейчас нас упрямлют, дескать, надо было думать о пармивсе. Зимой за него возматься — разморозим весь дом. Но ведь мы быдем над вопросом уже пять лет, сколько уж зим миновало!

Г. ЛУБАНЦОВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

из почты редакции
Такой подарочек...

Купила я подарочное лото. Кем изготовлено — не знаю. На этикетке указан только город Тайга. Оно и впрямь оказалось не простым, а подарочным: вместо положенных 90 бочончков вложено 88. Каких-то

цифр не хватает, каких-то в двойном экземпляре. Хотела бы послать эту коробочку в подарок изготовителю, да адреса не знаю.
Л. ШИЦКИНА.
г. Белово.

ГРОЗНЫЙ, 15. Подевать больше природного газа в районы Северного Кавказа и Закавказья позволит мощная компрессорная станция, вступающая в строй под станцией Червленая в Чечено-Ингушетии. Это своего рода мезани-

телемайн ТАСС
ческое сердце способно ежедневно перекачивать по трубопроводу Моздок—Баку без малого 90 миллионов кубических метров газа. Оснащенная

самым современным оборудованием, станция возведена специалистами треста «Грозтрубопроводстрой» совместно с группой работающих здесь по контракту болгарских строителей.

навстречу выборам
**ЧЕЛОВЕК
СВОЕГО ДЕЛА**

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

То избирательным округам, расположенным на территории Центрального района

Округ № 151

Беззубова Любовь Егоровна, 1946 года рождения, б/п, начальник химической лаборатории Кемеровского ГРЭС.

Малыгин Сергей Николаевич, 1952 года рождения, член КПСС, заместитель директора Кемеровского горпромпота.

Утисков Игорь Александрович, 1944 года рождения, член КПСС, заведующий идеологическим отделом Кемеровского ГК КПСС.

Округ № 152

Бенедиктов Александр Викторович, 1946 года рождения, член КПСС, директор Кемеровской ГРЭС.

Демидова Светлана Николаевна, 1946 года рождения, б/п, инженер института «Кузбассэлектрострой».

Данилова Антонина Ивановна, 1936 года рождения, член КПСС, директор магазина «Универсам-1» Ленинского райотдела.

Куликов Геннадий Петрович, 1941 года рождения, член КПСС, главный специалист НПО «Кузбассэлектрострой».

Михайлютин Олег Алексеевич, 1942 года рождения, член КПСС, начальник штаба поста № 1 у Венного озера Славы.

Шерба Лидия Федоровна, 1951 года рождения, б/п, конфетница цеха № 1 Кемеровского кондитерского комбината.

Округ № 153

Горбунов Валерий Федорович, 1926 года рождения, член КПСС, заведующий лабораторией Института угля СО АН СССР.

Калинин Владимир Иванович, 1937 года рождения, член КПСС, заведующий отделом по труду и социальным вопросам облизполкома.

Салимов Владимир Дмитриевич, 1960 года рождения, член КПСС, старший инженер дорожно-патрульной службы госавтоинспекции УВД облизполкома.

Округ № 154

Афанасьев Александр Леонидович, 1962 года рождения, член ВЛКСМ, студент Кемеровского государственного медицинского института.

Гришанов Анатолий Алексеевич, 1936 года рождения, член КПСС, начальник отдела АСУ «Кузбассэнерго».

Короткова Галина Николаевна, 1944 года рождения, член КПСС, заместитель директора городского треста Реставрацион.

Сковпнев Анатолий Иванович, 1939 года рождения, член КПСС, заместитель генерального директора по экономике и управлению п/о «Азот».

Округ № 155

Балашова Людмила Ефремовна, 1946 года рождения, б/п, начальник отдела распределения и контроля энергонадзора ПОЭИЭ «Кузбассэнерго».

Шонин Евгений Сергеевич, 1944 года рождения, член КПСС, артист Кемеровского областного драматического театра им. А. В. Луначарского.

Иванов Сергей Васильевич, 1951 года рождения, член КПСС, главный врач Центра социально-гигиенической профилактики заболеваний населения города.

Округ № 156

Нефедов Владимир Михайлович, 1946 года рождения, член КПСС, начальник

свободного отдела металлургического комплекса Кемерово-Горно-Восточного бассейна.

Прокочник Александр Васильевич, 1964 года рождения, б/п, рабочий участка ХСУ Петровской ТЭЦ треста «Кузбассэнерго-строй».

Осинцева Ольга Николаевна, 1947 года рождения, б/п, заведующая территориально-медицинского объединения № 4.

Округ № 157

Костюк Петр Моисеевич, 1928 года рождения, член КПСС, ветеран вооруженных сил, пенсионер.

Макеев Александр Степанович, 1942 года рождения, б/п, художник-живописец Кемеровских художественно-производственных мастерских.

Петров Владимир Иванович, 1949 года рождения, член КПСС, директор Кемеровской горгазотресты.

Москоцеева Надежда Александровна, 1940 года рождения, член КПСС, директор Кемеровского горпромпота.

Округ № 158

Горбачев Сергей Павлович, 1955 года рождения, член КПСС, президент Кемеровского клуба любителей футбола при ГК ВЛКСМ.

Иванова Лариса Ивановна, 1955 года рождения, член КПСС, заведующая школой № 1.

Курица Людмила Александровна, 1941 года рождения, член КПСС, врач-рентгенолог детской городской клинической больницы № 1 ТМО-3.

Савосина Татьяна Николаевна, 1955 года рождения, член КПСС, заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы № 4.

Округ № 159

Ковалев Константин Борисович, 1958 года рождения, б/п, инженер Института угля СО АН СССР.

Мороз Александр Аниевич, 1946 года рождения, член КПСС, доцент химического факультета Кемеровского государственного университета.

Луц Виктор Яковлевич, 1944 года рождения, член КПСС, председатель профкома треста «Кемеровогражданстрой».

Округ № 160

Гончаров Игорь Михайлович, 1963 года рождения, член ВЛКСМ, второй секретарь Центрального РК ВЛКСМ.

Кочмасова Оксана Ивановна, 1951 года рождения, член КПСС, заведующая мелнсанчастью № 17 треста «Кемеровогражданстрой».

Ленский Валерий Александрович, 1942 года рождения, член КПСС, директор Кемеровской городской киносети.

Округ № 161

Аборнев Владимир Алексеевич, 1941 года рождения, член КПСС, начальник научно-исследовательского сектора Кузбасского политехнического института.

Салувар Александр Айзикович, 1943 года рождения, член КПСС, начальник городской телефонной станции.

Шинков Андрей Алексеевич, 1954 года рождения, член КПСС, главный инженер проектного института «Кемеровогражданстрой».

Округ № 162

Изотов Владимир Иванович, 1943 года рождения, член КПСС, инженер объединенного диспетчерского управления энергосистем Сибири.

Красиков Сергей Петрович, 1961 года рождения, б/п, диспетчер Центральной диспетчерской службы

ПОЭИЭ «Кузбассэнерго».

Федосеев Евгений Николаевич, 1961 года рождения, член КПСС, секретарь комитета ВЛКСМ Кузбасского политехнического института.

Розенко Николай Григорьевич, 1951 года рождения, член КПСС, председатель профкома Кузбасского политехнического института.

Округ № 163

Кочуров Владимир Владимирович, 1949 года рождения, б/п, заведующий отделом экологии научно-исследовательского института химической промышленности НПО «Карболит».

Коршунов Александр Степанович, 1945 года рождения, член КПСС, начальник отделения организационно-инспекторского отдела УВД облизполкома.

Кривошеин Борис Григорьевич, 1931 года рождения, член КПСС, управляющий трестом «Кемеровогражданстрой».

Поздиков Сергей Александрович, 1946 года рождения, член КПСС, главный инженер п/о «Кемерово-шахтоупрострой».

Сибирцев Андрей Геннадьевич, 1966 года рождения, член ВЛКСМ, заместитель заведующего отделом Центрального РК ВЛКСМ.

Округ № 164

Япенко Виктор Иванович, 1941 года рождения, б/п, заведующий кафедрой теории и истории государства и права Кемеровского государственного университета.

Марков Валерий Алексеевич, 1948 года рождения, член КПСС, секретарь парткома треста «Кузбассэнерго-строй».

Округ № 165

Воробьев Сергей Николаевич, 1966 года рождения, член КПСС, директор молодежного центра «Гармония» при комитете ВЛКСМ КузПИ.

Кибес Павлина Эдуардовна, 1947 года рождения, член КПСС, начальник отдела областного управления Промотрестом СССР.

Попов Юрий Витальевич, 1945 года рождения, член КПСС, доцент кафедры планирования промышленности экономического факультета Кемеровского государственного университета.

Округ № 166

Измещев Владимир Григорьевич, 1940 года рождения, член КПСС, директор Кемеровского горплодоовощтреста.

Стариков Владимир Семенович, 1942 года рождения, член КПСС, первый заместитель начальника объединения «Кузбассстройтранс».

Округ № 167

Федин Михаил Васильевич, 1955 года рождения, член КПСС, водитель автоколонны № 1236.

Блинов Геннадий Александрович, 1919 года рождения, член КПСС, доцент Кемеровского государственного медицинского института.

Счастливцева Галина Павловна, 1947 года рождения, б/п, санитарный врач Центра социально-гигиенической профилактики заболеваний населения города.

Округ № 168

Цыганков Виктор Михайлович, 1955 года рождения, член КПСС, секретарь парткома управления КГБ СССР по Кемеровской области.

Душенов Александр Федорович, 1934 года рождения, член КПСС, заместитель начальника управле-

ния снабжения и сбыта Кемеровского облизполкома.

Казаков Петр Михайлович, 1933 года рождения, член КПСС, председатель государственного кооперативного движения объединения «Кемеровошхотпрестрой».

Округ № 169

Залудский Мирон Александрович, 1945 года рождения, член КПСС, бригадир участка № 6 управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования п/о «Северокузбассуголь».

Картузов Валерий Михайлович, 1949 года рождения, б/п, оператор ДПУ цеха аммиака-3 п/о «Азот».

Курин Григорий Григорьевич, 1951 года рождения, б/п, водитель автотранспортного предприятия «Кузбассэнерго».

Шевчук Геннадий Мартинович, 1938 года рождения, член КПСС, секретарь облизполкома.

Округ № 170

Шабанов Сергей Иванович, 1956 года рождения, член КПСС, директор Кемеровского государственного цирка.

Шаидуллин Зонт Геннадьевич, 1936 года рождения, член КПСС, старший преподаватель кафедры геоэкологии Кемеровского политехнического института.

Округ № 171

Дурных Владимир Федорович, 1935 года рождения, член КПСС, заведующий аптекой № 190 п/о «Фармация».

Кукушнина Ирина Ивановна, 1940 года рождения, б/п, доцент кафедры физической химии Кемеровского государственного университета.

Фуксман Владимир Меерович, 1937 года рождения, член КПСС, преподаватель Кемеровского музыкального училища.

Округ № 172

Ефременик Ольга Валентиновна, 1955 года рождения, член КПСС, учитель истории школы № 5.

Николаевский Владимир Антонович, 1936 года рождения, член КПСС, директор Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-технологического института горного машиностроения.

Округ № 173

Бабанова Галина Андреевна, 1949 года рождения, член КПСС, заведующая отделом ученической молодежи редакции газеты «Комсомолец Кузбасса».

Шелякин Леонид Евгеньевич, 1932 года рождения, член КПСС, директор кондитерского завода.

Округ № 174

Скрипаль Григорий Трофимович, 1930 года рождения, член КПСС, заместитель начальника финансового управления Кемеровского облизполкома.

Нестеров Анатолий Кузьмич, 1943 года рождения, член КПСС, оперативный дежурный УВД облизполкома.

Полтавцев Владимир Дмитриевич, 1939 года рождения, член КПСС, директор творческой архитектурной - планировочной мастерской «Кемеровогражданстрой» Кемеровской организации Союза архитекторов РСФСР.

Округ № 176

Катап Нина Александровна, 1941 года рождения, член КПСС, старший инженер сплетхотдела НПО «Карболит».

Солдатов Владимир Алексеевич, 1950 года рождения, б/п, ведущий инженер Кемеровского монтажного управления № 2 треста «Засибэлектромонтаж».

Округ № 177

Васильев Виктор Александрович, 1936 года рождения, член КПСС, начальник отдела № 22 института «Проектинжмашшта».

Кузнецов Юрий Николаевич, 1947 года рождения, член КПСС, заместитель председателя правления «Кемеровокооптрестрой».

Селецкий Николай Сергеевич, 1927 года рождения, член КПСС, мастер КИИИЛ цеха № 5 НПО «Карболит».

Округ № 178

Богатырев Борис Константинович, 1946 года рождения, член КПСС, монтажник молодежного центра «Ручьи».

Галин Сергей Валентинович, 1943 года рождения, член КПСС, начальник отдела управления исправительным делом УВД Кемеровского облизполкома.

Округ № 179

Кандаурова Валентина Николаевна, 1955 года рождения, член КПСС, начальник цеха № 22 НПО «Кузбассэлектрострой».

Пчельская Нина Ивановна, 1946 года рождения, б/п, прораб производственного участка управления производственно-технологической комплектации п/о предприятий благоустройства г. Кемерово.

Храповов Григорий Егорович, 1947 года рождения, б/п, начальник цеха № 5 п/о «Кузбассэлектрострой».

Округ № 180

Коваленко Ирина Владимировна, 1964 года рождения, член КПСС, ответственный секретарь Кемеровского клуба любителей футбола при горпроме ВЛКСМ.

Сальский Андрей Борисович, 1961 года рождения, член КПСС, директор молодежного объединения «Комитет» Кемеровского горкома ВЛКСМ.

Ташкина Людмила Николаевна, 1949 года рождения, б/п, начальник ЦЗЛ Кемеровского электротехнического завода.

Округ № 181

Сафьянов Ахат Альфалеевич, 1953 года рождения, член КПСС, директор Кемеровского хлебокомбината.

Яшин Николай Дмитриевич, 1960 года рождения, член КПСС, первый секретарь Кемеровского горкома ВЛКСМ.

Округ № 182

Лешин Владимир Васильевич, 1948 года рождения, член КПСС, старший тренер - преподаватель Кемеровского областного совета ВДФСО профсоюзом.

Митильман Александр Аронович, 1951 года рождения, член КПСС, начальник зированной пожарной части № 1 УПО УВД Кемеровского облизполкома.

Портнягин Виктор Федорович, 1952 года рождения, член КПСС, заместитель управляющего трестом «Кузбассэнерго-строй».

Округ № 183

Власов Владимир Владимирович, 1958 года рождения, б/п, преподаватель Кемеровского механико-технологического техникума.

Шолохов Михаил Алексеевич, 1953 года рождения, член КПСС, водитель автотранспортной конторы треста «Кузбассэнерго-строй».

Округ № 184

Борисов Олег Иванович, 1938 года рождения, б/п, заместитель начальника отде-

ла капитального строительства комбината «Кузбассшахтострой».

Денисов Валерий Александрович, 1955 года рождения, б/п, подземный электрослесарь участка № 7 специализированного шахто-монтажно-наладочного управления п/о «Северокузбассуголь».

Округ № 185

Желвакова Людмила Николаевна, 1942 года рождения, б/п, начальник инженерно-технического отдела областного управления Жилсообанка.

Округ № 186

Воров Юрий Леонидович, 1945 года рождения, б/п, главный инженер Северных электрических сетей ПОЭИЭ «Кузбассэнерго».

Шургины Владимир Максимович, 1950 года рождения, б/п, слесарь КИИЛ цеха № 1 Кемеровского кондитерского комбината.

Округ № 187

Дмитриева Тамара Тимофеевна, 1938 года рождения, член КПСС, машинист крана цеха № 22 НПО «Кузбассэлектрострой».

Пчельская Нина Ивановна, 1946 года рождения, б/п, прораб производственного участка управления производственно-технологической комплектации п/о предприятий благоустройства г. Кемерово.

Храповов Григорий Егорович, 1947 года рождения, б/п, начальник цеха № 5 п/о «Кузбассэлектрострой».

Округ № 188

Макурич Борис Леонидович, 1949 года рождения, член КПСС, заместитель начальника УВД Кемеровского горисполкома.

Насыров Наиль Итмятович, 1955 года рождения, б/п, машинист экскаватора на Кемеровском участке ПМК-2 треста «Кузбассэнерго-строй».

Округ № 189

Вадин Александр Юрьевич, 1958 года рождения, б/п, водитель Кемеровского участка ПМК-2 треста «Кузбассэнерго-строй».

Сычев Александр Терентьевич, 1931 года рождения, член КПСС, председатель Кемеровского городского комитета народного контроля.

Округ № 190

Андреев Анатолий Михайлович, 1946 года рождения, член КПСС, председатель профкома п/о «Азот».

Устюжанин Валерий Евгеньевич, 1951 года рождения, член КПСС, врач областной офтальмологической больницы.

Округ № 191

Красных Владимир Георгиевич, 1945 года рождения, член КПСС, секретарь парткома НПО «Карболит».

Самодуров Юрий Андреевич, 1942 года рождения, член КПСС, начальник жилищно-коммунального хозяйства п/о «Азот».

Округ № 192

Волков Дмитрий Иванович, 1949 года рождения, член КПСС, начальник областного управления Сербанка СССР.

Евсюков Александр Иванович, 1963 года рождения, член КПСС, электрослесарь участка № 3 шахты им.ли Волкова п/о «Северокузбассуголь».

Округ № 193

Чеботарев Владимир Владимирович, 1941 года рождения, б/п, солист симфонического оркестра областного филармонии.

Горбунов Анатолий Федорович, 1944 года рождения, член КПСС, секретарь горисполкома.

Округ № 194

Веселина Галина Яковлевна, 1945 года рождения,

член КПСС, начальник Кемеровского почтамта.

Свиридова Ирина Леонтьевна, 1961 года рождения, член КПСС, продавец Кемеровского универмага.

Округ № 195

Магатиц Сергей Серафимович, 1941 года рождения, член КПСС, председатель Центрального райисполкома.

Селасарчук Анатолий Павлович, 1949 года рождения, б/п, главный инженер проектов института «Кемеровоагропромпострой».

Тущина Галина Ивановна, 1949 года рождения, член КПСС, директор средней школы № 84.

Округ № 196

Гимаев Мансур Габдулович, 1939 года рождения, б/п, свердловский цеха № 4 НПО «Кузбассэлектрострой».

Лексин Виктор Матвеевич, 1948 года рождения, б/п, машинист экскаватора участка № 2 управления механизации п/о предприятий благоустройства.

Ревков Анатолий Лазаревич, 1947 года рождения, б/п, начальник ПЭО научно-исследовательского института НПО «Кузбассэлектрострой».

Шенченко Владимир Витальевич, 1960 года рождения, б/п, младший научный сотрудник НИИ НПО «Кузбассэлектрострой».

Округ № 197

Маруев Борис Николаевич, 1952 года рождения, член КПСС, секретарь парткома п/о «Азот».

Петушкин Андрей Миннович, 1962 года рождения, б/п, механик перелетного цеха Кемеровского полиграфкомбината.

Соловьев Владимир Степанович, 1941 года рождения, б/п, заведующий конструкторским отделом научно-исследовательского института НПО «Кузбассэлектрострой».

Округ № 198

Верхотуров Геннадий Степанович, 1942 года рождения, член КПСС, заведующий отделом Кемеровского горкома КПСС.

Мельников Александр Валерьевич, 1953 года рождения, член КПСС, заместитель начальника отдела областного управления Промстройбанка СССР.

Округ № 199

Соловьев Леонид Иосифович, 1943 года рождения, член КПСС, учитель географии школы № 33.

Швец Тамарлан Иванович, 1940 года рождения, член КПСС, главный врач городской клинической больницы № 3 им. М. А. Подгорбунского.

Округ № 200

Надетов Виталий Иннокентьевич, 1946 года рождения, член КПСС, начальник кафедры КВВУС.

Шумляков Сергей Александрович, 1949 года рождения, член КПСС, начальник Кемеровского высшего военного командного училища связи.

ПОПРАВКА

Петрова В. Н., директора горэлектрострой, следует считать зарегистрированным не по 23-му избирательному округу, а по 157-му.

хоккей с мячом

Покорились и «Саяны»

Кемерово, Стадион «Химик», 14 февраля. «Кубас» — «Саяны» (Абакан) — 3:2 (2:2).

Судьи: Денис Е. Богомолов (оба — Москва), В. Доронин (Свердловск).

Штрафное время: «Кубас» — 40 мин., «Саяны» — 60 мин.

Сумел ли восстановиться наш хоккеист после тяжелой травмы с «Енисеем»? На этот вопрос должен был ответить матч с «Саянами» — командой, заставившей ныне считаться собой всерьез.

Подтверждением этому была игра. Гости не стали отжиматься в обороне, приняв удары кемеровчан, а по окончании, к которому они привозят, хозяев слегка озадачил.

И тогда здорово сыграл Лихачев. Социальным барьером вразрез между защитниками и вратарем И. Таракановым один из наших игроков «Саян», и счет стал 1:0.

Впрочем, абанасов продушенный гол не смутил. Они привели в активности и довольно быстро отыгрались.

Фланговую передачу точным ударом завершил неприкрытый Ерактин. А спустя две минуты кемеровчане прозевали быструю контратаку «Саян» — плое форвардом без проблем переиграли одного нашего защитника.

И тут оплет свое веское слово сыграл Лихачев. Его величественный проход по центру (он отыграл четыре соперника и снарядил счет) объявил о действии после перерыва картина на поле изменилась.

«Кубас» перехватил инициативу и практически весь второй тайм контролировал игру. Опасными были проходы Привалова, дважды выходящего от нас в толконе, в том числе Никитина, но оба раза промажались. Впрочем, были и еще теплые моменты у вратаря «Саян».

Что касается вбрасываний, то они лишь однажды реально угрожали нашему вороту, сгруппировавшись вблизи вратаря. Попытки же гостей поразить ворота ударом издалека успеха не имели.

Победный мяч кемеровчане забили так. Опыт-таки Лихачев со свободного переосилил мяч через «стенку», и откликнувшись на передачу Привалова четко поразил цель.

Теперь наши хоккеисты отправятся в турне, где проведут четыре матча. Хотелось бы им пожелать удачи.

О. КУРОЧКИН.

Результаты других матчей: «Динамо» (А-А) — «Старт» — 8:3, «Сибсельмаш» — «Волга» — 5:3, «Волга» — «Динамо» (М) — 1:5, «Зорний» — «Строитель» — 5:2, СКА (Х) — «Юность» — 7:5, «СКА» — СКА (Св) — 7:3.

ПОЛОЖЕНИЕ НА 16 ФЕВРАЛЯ:

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Rows include SKA (Sv), SKA (A), Dinamo, and others.

спортарена

Бильярд

В прошлом году в Кемерово впервые состоялся соревнование бильярдистов. Назывались они «Дулет-89», а первым их победителем стал С. Логот.

Перспективы

Горспоркомитет решил сделать состязания традиционными. Мысль о них прокрутил 18 февраля на стадионе «Химик». Начало в 10 часов. К участию в личном первенстве города организаторы турнира пригласили всех желающих. Небезынтересно отметить, что среди участников С. Логот — нередкий артист Г. С. А. К. Бобров.

Легкая атлетика

В Запорожье прошло первенство СССР среди юниоров. Непохоже в нем выступили воспитанники СДЮШОР по легкой атлетике сблосвета ВФСО профсоюз.

Наибольшего успеха добилась Анастасия Верлан, занявшая второе место в беге на 400 метров и третье — на дистанции 200 метров.

Пятое место заняли Надежда Дримова (в спортивной ходьбе на три километра), Эдуард Трушков (в беге на 3000 метров) и Наталья

Хоккей с мячом

Успешно выступают в нынешнем сезоне хоккеисты ленинско-кузнецкого «Шахтера». Команда уверенно проводит матч и дома, и в гостях.

Не исключением стал и последний выезд наших земляков. Сыграв в Комсомольске-на-Амуре со «Смоленой» (7:1 и 8:5) и в Арсеньеве с «Востоком» (5:3 и 4:4), «Шахтер» набрал 35 очков и занимает сейчас четвертую ступеньку. А лидирует по-прежнему иркутский «Локомотив».

Настольный теннис

В Новокузнецке завершился областной турнир среди чемпионов РСФСР среди юношей и девушек 1976—1978 годов рождения.

Удачно выступил в этих соревнованиях пятиклассник школы №29 П. Криженик из Кемерово. Он занял второе место в своей возрастной группе.

Подготовил О. МИТИЧ.

УВД сообщает

ОБМАНУЛ ХОЗЯИНА

По-прежнему несовершеннолетние «отличаются» в отечественных средствах массовой информации.

Угнан автомашина «ВАЗ-2107» в Киселевске от дома по ул. 50 лет Октября. Угонщик быстро задержан — учащийся школы № 33 Вяткин.

В Березовском в ночное время неизвестный сломал запоры и проник в частный гараж, откуда угнал автомашину «Жигули». Нарядом милиции задержан семнадцатилетний Чадрыгин — нигде не учится и не работает. Автомашина возвращена владельцу.

В этот день совершено одно умышленное убийство, два человека получили тяжкие телесные повреждения. Житель Осинников Ерастов, слесарь ШСПУ-1, ранее судимый, изрядно выпил и себбя дома, избил жену, которая скончалась от побоев.

В этот день зарегистрировано 235 сигналов о происшествиях, в том числе 172 — о преступлениях.

УВД сообщает

ОБМАНУЛ ХОЗЯИНА

По-прежнему несовершеннолетние «отличаются» в отечественных средствах массовой информации.

Угнан автомашина «ВАЗ-2107» в Киселевске от дома по ул. 50 лет Октября. Угонщик быстро задержан — учащийся школы № 33 Вяткин.

В Березовском в ночное время неизвестный сломал запоры и проник в частный гараж, откуда угнал автомашину «Жигули». Нарядом милиции задержан семнадцатилетний Чадрыгин — нигде не учится и не работает. Автомашина возвращена владельцу.

В этот день совершено одно умышленное убийство, два человека получили тяжкие телесные повреждения. Житель Осинников Ерастов, слесарь ШСПУ-1, ранее судимый, изрядно выпил и себбя дома, избил жену, которая скончалась от побоев.

В этот день зарегистрировано 235 сигналов о происшествиях, в том числе 172 — о преступлениях.

УВД сообщает

ОБМАНУЛ ХОЗЯИНА

По-прежнему несовершеннолетние «отличаются» в отечественных средствах массовой информации.

Угнан автомашина «ВАЗ-2107» в Киселевске от дома по ул. 50 лет Октября. Угонщик быстро задержан — учащийся школы № 33 Вяткин.

В Березовском в ночное время неизвестный сломал запоры и проник в частный гараж, откуда угнал автомашину «Жигули». Нарядом милиции задержан семнадцатилетний Чадрыгин — нигде не учится и не работает. Автомашина возвращена владельцу.

В этот день совершено одно умышленное убийство, два человека получили тяжкие телесные повреждения. Житель Осинников Ерастов, слесарь ШСПУ-1, ранее судимый, изрядно выпил и себбя дома, избил жену, которая скончалась от побоев.

В этот день зарегистрировано 235 сигналов о происшествиях, в том числе 172 — о преступлениях.

НЕДЕЛЯ ПОЛУБОЛЬШОГО ЭКРАНА

Программа телевидения с 19 по 25 февраля

Large grid table showing TV program schedules for days 19 (Monday) through 25 (Sunday). Columns include day, time, and program details.

КИНО ТЕАТР ЦИРК ФИЛАРМОНΙΑ. ТЕАТР ДРАМЫ. ДЕТИ АРВАТА. Начало в 19 час. 17 февраля — кот дощатый СРЕДНЕЙ ТЕАТРА ОПЕРЕТЫ. Премьера ДЕВУШКА С РЕВЕНКОМ. Начало в 19 час.

СЕРДЦЕ (10, 21.30). ЛЕГЕНДА О НАРАЯМЕ, две серии (12, 15-детям смотреть не рекомендуется). Занятие кинолектории для родителей. РОДИТЕЛИ НЕ ВЫБИРАЮТ (19). «АВРОРА». Большой зал. Советско-польская кинокомедия ДЕЖА ВЮ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.30) Малый зал. Мультфильм СМЕХ И ГОРЕ У БЕ. ЛА МОРЯ (9.30 — для детей) ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ (13 — для детей); 17). ВЕЛТЫШ (11, 15, 19, 21).

СТУДЕНЧЕСКИЙ КЛУБ КЕМЕРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА РЕПЕРТУАР ФЕВРАЛЬ «ЭМОНД КИН» Ж. П. САРТР. «ОТМЕЛ УГРЕ» П. ВИЛЛЕМС.

КЕМЕРОВСКИЙ ФИЛИАЛ ИНСТИТУТА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ МИНУЛПРОМА СССР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ПО КАФЕДРАМ: МЕХАНИЗАЦИЯ И ОРГАНИЗАЦИЯ ДОБЫЧИ УГЛЯ ОТКРЫТЫМ СПОСОБОМ...

16 февраля. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 Мультфильмы. 9.10 «Вход воспрещен».

17 февраля. 6.58 Погода. 7.30 Погода. 7.33 Погода. 8.33 Погода. 8.43 Погода. 17.00 Погода. 17.00 Погода.

18 февраля. 6.58 Погода. 7.30 Погода. 7.33 Погода. 8.33 Погода. 8.43 Погода. 17.00 Погода. 17.00 Погода.

19 февраля. 6.58 Погода. 7.30 Погода. 7.33 Погода. 8.33 Погода. 8.43 Погода. 17.00 Погода. 17.00 Погода.

20 февраля. 6.58 Погода. 7.30 Погода. 7.33 Погода. 8.33 Погода. 8.43 Погода. 17.00 Погода. 17.00 Погода.